

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 589
Ημερομ. Κατάθεσης: 22/3/2021
Ωρα κατάθεσης: 09:08'



Αθήνα, 22/03/2021

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου, κύριο Νότη Μηταράκη

Θέμα: "Αίτημα κατοίκων της Λέσβου για δυνατότητα φιλοξενίας προσφύγων και μεταναστών"

Έχοντας μόλις ξεπεράσει ένα δριμύ κύμα κακοκαιρίας που έπληξε σχεδόν όλη τη χώρα κι ενώ ακόμα ο χειμώνας είναι βαρύς, ήρθαν για άλλη μια φορά στη δημοσιότητα εικόνες ντροπής και αποτροπιασμού, από τα λεγόμενα «κέντρα υποδοχής» στη Λέσβο, όπου άνθρωποι ανήμποροι, ενήλικες, γέροντες και παιδιά προσπαθούν να επιβιώσουν μέσα σε συνθήκες που ελάχιστα τις χαρακτηρίζει η λέξη άθλιες. Στην πραγματικότητα, μιλάμε για εικόνες και συνθήκες που αποτελούν τη μεγάλη ντροπή του δυτικού πολιτισμού, της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της αλληλεγγύης, του ανθρωπισμού.

Μέσα σε αυτές τις συνθήκες, υπάρχουν εδώ και καιρό φωνές και εισηγήσεις μόνιμων κατοίκων της Λέσβου, οι οποίοι επιθυμούν να ανοίξουν τα σπίτια τους και να φιλοξενήσουν εκεί ανθρώπους που βρίσκονται σε ανάγκη (παιδιά, γυναίκες, ηλικιωμένους, ασυνόδευτους ανήλικους). Ωστόσο, το κράτος για ακόμα μια φορά φαίνεται ότι κωφεύει και δεν έχει καμία πρόθεση να δώσει την ευκαιρία ούτε στους κατοίκους να δείξουν με πράξεις τον ανθρωπισμό τους, ούτε στους πρόσφυγες και μετανάστες να έχουν μια ευκαιρία σε αξιοπρεπή διαβίωση και συγχρωτισμό με την τοπική κοινωνία.

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός

1. Μέσα στις ακόμα πιο δύσκολες συνθήκες που έχει δημιουργήσει η πανδημία του κορονοϊού, υπάρχει πλαίσιο μέσα στο οποίο θα μπορούσαν ντόπιοι κάτοικοι να φιλοξενήσουν προσωρινά ανθρώπους που αναγκάζονται να διαβιούν στα «κέντρα υποδοχής»; Κι αν όχι, μπορεί να το θεσμοθετήσει άμεσα η πολιτεία θέτοντας όρους και κανόνες που θα ισχύουν τόσο για τους πρόσφυγες και μετανάστες όσο και για τους κατοίκους;
2. Μπορεί το κράτος σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Ένωση να δείξει πολιτική βούληση και να βρει χρηματοδότηση και κονδύλια, ώστε να δημιουργηθεί ένας οργανωμένος φορέας που θα διασφαλίζει ότι κανένας άνθρωπος δε θα χάσει τη ζωή του μέσα σε δομές χωρίς ρεύμα, νερό, θέρμανση, στην Ελλάδα του 2021;

Ο ερωτών βουλευτής

Κλέων Γρηγοριάδης